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Betaalbare huurwoningen  -  Stedelijke verhuurkantoren

Op de Tondeliersite in Gent worden op termijn 530 woningen en appartementen gebouwd. 
Twintig procent daarvan worden sociale woningen, nog eens twintig procent worden 
budgetwoningen. Nu gaat Huuringent, het verhuurkantoor van de stad Gent, echter ook 
nog 74 woningen die oorspronkelijk bedoeld waren om te verkopen, verhuren. De stad en 
de ontwikkelaar willen op die manier mee zorgen voor een groter aanbod aan betaalbare 
huurwoningen. Verhuurkantoor Huuringent neemt de budgetwoningen voor 19 jaar in 
hoofdhuur en verhuurt ze door aan mensen die het moeilijk hebben op de huurmarkt.

Op zijn webstek presenteert Huuringent zich als volgt: “Huuringent is geen sociaal 
verhuurkantoor in die zin dat we niet verhuren aan sociale huurprijzen maar aan eerlijke 
marktconforme prijzen. De maatschappelijke meerwaarde zit hem in ons objectief 
toewijssysteem. Huuringent zorgt voor de juiste kandidaat bij de juiste woning en we 
geven extra huurkansen aan alleenstaanden, gezinnen en personen met een bescheiden 
inkomen.”

1. Is Gent uniek op dit vlak of zijn er nog steden en gemeenten die een eigen 
verhuurkantoor hanteren? Zo ja, in welke steden en gemeenten gebeurt dat nog?

2. Om hoeveel woningen gaat het? Graag een globaal cijfer en een cijfer per 
stad/gemeente/lokaal bestuur voor de voorbije jaren?

3. Wat is de verhouding van deze verhuurkantoren ten opzichte van de 
woonmaatschappijen die uiterlijk op 1 januari 2023 het levenslicht zullen moeten zien?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 611 van 15 juni 2021
van SARAH SMEYERS

1. Het betreft stedelijke of gemeentelijke initiatieven, die niet gevat zijn door de Vlaamse 
regelgeving inzake wonen (geen erkenning of subsidiëring). Mijn administratie heeft dan 
ook geen volledig zicht op deze initiatieven. 

2. Mijn administratie beschikt niet over deze informatie.

3. De stedelijke of marktverhuurkantoren zijn niet rechtstreeks gevat door de vorming van 
de woonmaatschappijen.
Onrechtstreeks zijn er wel effecten mogelijk, doordat deze verhuurkantoren vaak nauw 
samenwerken met sociale verhuurkantoren (SVK). Deze zullen opgaan in de 
woonmaatschappijen. In voorkomend geval zullen wellicht nieuwe werkafspraken 
tussen de stedelijke of marktverhuurkantoren en de woonmaatschappij moeten worden 
gemaakt.


